

Есть такая притча.

Один человек долго искал идеальное место для жизни. И вот в далекой стране нашел он место, где почувствовал себя хорошо. Он бродил по городу, который ему так понравился, и смотрел вокруг. Но когда он забрёл на кладбище, он ужаснулся. На всех надгробиях даты смерти указывали, что эти люди жили два-три года с точностью до прожитых часов. В страхе человек побежал вон из города, но на площади столкнулся со стариком. В ужасе человек закричал:

- Вы все здесь чудовища! Вы убиваете ваших детей?

Старик показал ему книжечку, которая висела у него на шее, на цепочке, и сказал:

- Когда ребенок у нас достигает зрелости, мы даем ему такую книжечку. И каждое мгновение, каждую минуту или час настоящего счастья в нашей жизни каждый из нас заносит в эту книгу. После смерти же все эти мгновения мы складываем. И это – настоящие дни нашей жизни.

В круговерти будней мы не всегда фиксируем счастливые мгновения, которые дарит нам жизнь. Но есть традиция вспоминать о них в новогоднюю ночь и заказывать исполнения в новом году самых сокровенных желаний. Мы не спрашивали у своих читателей, что они для себя заказали: есть поверье не произносить вслух загаданные желания. Но «прочитать» свои записи из виртуальной «книги счастья» попросили и накануне новогодних праздников даже объявили редакционный конкурс «Памятные события уходящие года». И вот что получили.

Настоящие дни нашей жизни

Алёна БЕКИ ЕВА, инвалид-колясочник, г.Дзержинск:

- Счастливых моментов в моей жизни было немало, так как я человек позитивный и эмоциональный.

Но после случившегося со мной по-настоящему поняла, что такое счастье, а также то, что я пожизненно счастливый человек.

Будучи в инвалидном кресле и даже не думая, что в таком состоянии мож-

но родить, я... родила сыночка Максима! Здорового чудесного малыша, которого какое-то время самостоятельно воспитывала. Много испытаний и трудностей было пройдено, но теперь я горда за себя и за Макса! Ему скоро пять, и он растет настоящим помощником.

Повзрослела, поняла, что лишь желая быть счастливой, ты будешь ею! Когда стараешься мыслить позитивно и радуешься жизни, то в ней появляются хорошие, добрые люди. Так и в моей жизни появился любимый мужчина, прекрасный человек, который отлично ладит с Максимом, помогает нам. И вообще я считаю, что у нас отличная семья, о которой я так сильно мечтала!!!



На снимке наша героиня Алёна БЕКИШЕВА в момент соревнований на стадионе «Труд» в кругу своих друзей-спортсменов. Фото Владимира ДОЛГОВА.

Море, горы, красота!

Этим летом мы ездили отдыхать на море в г.Лазоревское, что находится в Краснодарском крае на Черноморском побережье между городами Туапсе и Сочи.

Добирались туда-обратно мы в этот раз туристическим автобусом. Для таких переездов это, конечно, менее удобный вид транспорта по сравнению с поездом, но преимущество здесь в экономии времени и отсутствие пересадок в пути, которые с тяжелыми дорожными сумками делать довольно затруднительно. Дорога автобусом тяжеловата, но всё это компенсировалось тем, что рядом с нами были замечательные попутчики, с которыми мы познакомились и подружился в пути. Ну и у дальних автомобильных дорог тоже своя романтика имеется, немного иная, чем у поезда.

А остановились мы в небольшом поселке Аше, чуть не доезжая Лазоревского. Аше - один из многих поселков, расположившихся на побережье с видом на само море. А с другой стороны открывается красивейший вид на Кавказские горы.

Несмотря на то, что наше пребывание на море было всего всего немногим более недели, отдых получился очень насыщенным.

Само море огромное и незабываемое. Загорать, купаться, и просто смотреть на него можно часами. В разную погоду оно разное. Да и вода в нем разных оттенков: от почти фиолетового у горизонта до светло-голубого и зеленоватого у берега.

Ну и на разных экскурсиях мы бывали. Сначала поехали в г.Сочи, где попали на автобусную экскурсию в Сочи́нский парк «Ривьера» и



на одну из самых красивых и высоких в той местности гор - «Ахун». Ее вершина находится на высоте более 700 метров над уровнем моря. Дорога до вершины идет вверх по горному серпантину, собственно, как и вся автотрасса по Черноморскому побережью. Сначала непривычно и даже немного страшно, когда автобус проходит крутые повороты над обрывами. По дороге останавливались на дегустацию вин, шашлыков. А с самой вершины открывается бесконечный и незабываемый вид-панорама... Ну а сам город Сочи - весьма шумен и многолюден, с красивыми набережной, морским и

железнодорожным вокзалами.

Настоящий экстрим нас ждал на так называемом «Джиппинге». Это - поездка в горы вверх по долине реки Аше "названию которой соответствует и название поселка, где мы остановились, на отечественном внедорожнике УАЗ с открытым верхом по непроходимым, на первый взгляд, местам и даже с перепадами горных рек в брод по каменистому дну. А по пути останавливались на красивых водопадах и даже купались в быстрой реке, где при нагромождении камней водяной поток создает эффект джакузи...

Памятным стал и прекрасный концерт «В гостях у адыга», на котором горские народы знакомили зрителей со своими замечательными песнями и зажигательными танцами.

В общем, нашему путешествию не помешала даже испортившаяся незадолго до отъезда погода с дождями и штормом. Тем более, что в шторм морской прибой - это весьма внушительное и по своему красивое зрелище "оказалось, что и в такую погоду среди отдыхающих находились два-три смельчака, которые купались.

Вернулись в родной Нижний мы довольные и полные впечатлений, что еще раз подтверждает пользу активного отдыха.

А теперь мы уже думаем, куда отправимся в следующий раз, и планы на будущее лето у нас грандиозные! Но мы о них пока не скажем, чтобы не сплести...

О ярких моментах лета рассказали Дмитрий Померанцев и Михаил Филиппов

Евгения ЕЛИЗОВА, председатель первички ВОИ «Стрелка», Канавинский район

Начну с того, что цифра 13 сопровождает меня всю жизнь. Уходящий 2013 год не стал исключением, подарив мне несколько счастливых и памятных событий. Во-первых, редакция газеты «Здравствуйте, люди!» подготовила и издала сборник моих стихов «Всему черёд!».

Во-вторых, было отмечено поощрительной премией моё участие в поэтическом конкурсе «Я лиру посвятил», проведённому к 25-летию ВОИ.

И самое, пожалуй, значимое для меня событие произошло при проведении конкурса самодельных поэтов «Слияние рек - слияние сердец», благодаря которому совершенно случайно я узнала судьбу своего пропавшего без вести отца, о котором мы ничего не знали.

А случилось это так. На конкурсе я читала своё стихотворение «У могилы отца», а могла прочитать любое другое. Перед этим рассказала, что не помню своего отца, поскольку мне было всего 1,5 года, когда его призвали на фронт в конце августа 1941 года. От него была всего одна открытка из Тулы. Только в 1987 году на наш запрос центральный архив сообщил, что наш отец, рядовой Василий Сергеевич Крестьянинов, 1904 года рождения, умер в немецком плену в начале 1942 года и захоронен в общей могиле без указания имён под Батхорно в ФРГ, где за могилкой ухаживает местная община.

Когда я закончила читать, ко мне подошёл мужчина с последнего ряда, чтобы уточнить данные, известные о гибели и захоронении отца. Это был Иван Васильевич Воронцов, поэт, один из авторов сборника «Слияние рек - слияние сердец». Дело в том, что в то же самое время, в том же самом лагере умер его дед, и, возможно, они захоронены с моим отцом в одной могиле.

И. В. Воронцов в качестве международного волонтера в 2013 году был на месте захоронения деда, где лежит только плита без имён и дат.

В тот же вечер Иван Васильевич нашёл все сведения о моём отце: когда и где пленён, когда умер и где захоронен. Так, благодаря случайно выбранному мною стихотворению и случайному присутствию на этом мероприятии и меня, и Ивана Васильевича Воронцова, мы, оставшиеся в живых трое из семерых детей, а также многочисленные внуки и правнуки знаем судьбу дорогого нам человека, погибшего в годы Великой Отечественной войны.

Благодарю судьбу за такую случайность, а Ивана Васильевича за отзывчивость и добросердечие.

Анастасия НИКОЛ СКАЯ, Нижний Новгород:

- Я не очень хорошо помню, как этот кактус появился на моем подоконнике: кажется, в отсутствие хозяйки ему потребовалось временное пристанище, и через вторые, а может, и третьи руки он оказался у меня. Назад он так и не вернулся: прежний его владелец, непутевый Вовка, пропивший все, что даровала ему судьба, как я слышала, так и не вышел из больницы.

Кактус был на редкость некрасивый: снизу подсох, сверху вытянулся и в итоге так наклонился над неровно обрезанной пластиковой бутылкой, куда был воткнут, что оконному стеклу приходилось поддерживать его в стоячем положении.

В таком вот виде он жил несколько лет, не очень-то заботясь о том, чтобы кому-то нравиться, и беспечно обрастая с разных сторон «детшками». Но однажды один из «деток», присосавшийся к «папе», повел себя как-то странно: за несколько дней, буквально на глазах он вытянулся в длинный стебель и в одно прекрасное утро расцвел дивным цветком - огромным, пушистым, нежно розовым.

Смотреть на это чудо сбегались все домочадцы. Целый день он радовал своей красотой, а потом пропал почти так же неожиданно, как и появился.

Больше кактус не цвел, но когда я смотрю на фото, где он запечатлен в лучшую свою минуту, я счастливо улыбаюсь и светло думаю о Вовке, оставившем о себе такую память, и о том, что наверняка не все в его жизни было так грустно.

Галия РЯБИНИНА, участница хора «Оптимист» Советской районной организации ВОИ:

- Есть такое выражение - «душа поёт». А когда она поёт? Когда человек счастлив. А для меня наоборот: петь - счастье, а душа к нему подстраивается. И это счастье дает мне наш хор «Оптимист», в котором я пою - наши репетиции и выступления в концертах. После вот такого общения с песней - полное ощущение полета.

Может быть, это ощущение создается еще и тем, что вместе со мной участником хора, в качестве аккомпаниатора, является и мой теперешний муж, Валерий Федорович, инвалид по зрению. Мы живем с ним очень хорошо, дружно и фактически никогда не расстаемся.

Когда дети встали на ноги "я вырастила троих дочерей, у них сейчас свои дети и даже внуки и в нашей поддержке перестали нуждаться, мы с мужем решили поехать по стране, по миру, и испытать то, чего не могли себе позволить прежде. И потому что было не до себя, и по материальным соображениям. И теперь не проходит года, чтобы мы куда-нибудь не выезжали. Отдыхали на местных турбазах и в домах отдыха, объездили наш российский юг, были в Египте. Не останавливает ни возраст - мне в этом году исполнилось 80 лет, - ни очень низкий процент зрения у Валерия Фёдоровича. Мы везде ходим вместе, и я своими рассказами дополняю то, что ему не удается увидеть. Накануне Нового года мы улетели с ним в Индию - уж очень захотелось увидеть Индийский океан и эту древнюю страну!

Валентина УСОВА, председатель первички Вадской районной организации ВОИ:

- Я очень люблю цветы. Нет, не столько получать, сколько выращивать и показывать, дарить эту красоту другим. Своей страстью я, кажется, сумела заразить весь свой 18-квартирный дом, и чтобы полюбоваться его цветочным обрамлением люди приходят сюда специально.

А еще вдоль дома мы вместе со своими соседями "кстати, среди них 11 человек - мои подопечные посадили «Аллею радости», на которой по весне цветут яблони, вишни, слива, сирень и черемуха, здесь прижился даже лесной орех. По распоряжению главы районной администрации Ивана Ураева тропинка «Аллея радости» была недавно заасфальтирована, и редко кто из прохожих, проходя по аллее, не скажет: «Как у вас здесь прекрасно!».

Дарить другим радость - особое счастье, и в минувшем году я сполна это испытала, когда помогла инвалиду группы оформить сестринский уход на дому. Видели бы вы, какие счастливые были у него глаза!